

ОТЗЫВ
научного руководителя диссертационной работы
Гунзеновой Карины Васильевны на тему
«Эколого-этические основы устойчивого развития цивилизации
(на примере Байкальского региона)»,
представленной на соискание ученой степени кандидата
философских наук по специальности
09.00.11 - социальная философия

Диссертационное исследование Карины Васильевны Гунзеновой посвящено актуальной проблеме современности – практической реализации концепции устойчивого развития в единстве и взаимообусловленности в планетарном и региональном аспектах. В процессе обучения в аспирантуре Гунзенова К.В. освоила большой объем философских знаний, необходимых для разработки темы исследования. Диссидент исследует проблему перехода к новому качеству цивилизационного развития через актуализацию ценностных оснований устойчивого развития с помощью правовых механизмов институционализации. Объектом исследования является устойчивое развитие как цивилизационная стратегия человечества. В качестве предмета исследования выступили эколого-этические основы реализации устойчивого развития цивилизации на примере Байкальского региона.

Статус озера Байкал как объекта всемирного наследия ЮНЕСКО предполагает особый режим хозяйственной и иной деятельности на территории Республики Бурятия, Иркутской и Читинской области, а также вносит ряд экологических ограничений на территории Монголии, входящих в Байкальский регион по бассейновому признаку. Необходимость экологических ограничений техноэкономической деятельности, требует форсированного перехода региона к модели устойчивого развития. В своей диссертации К.В. Гунзенова в качестве главной проблемы институционализации экологической этики как ценностного основания устойчивого развития выделяет действующую потребительско-технократическую концепцию освоения природных и человеческих ресурсов Байкальского региона.

В ходе работы над диссертацией Гунзенова Карина Васильевна проявила себя грамотным специалистом в области социальной философии и социальной экологии. Её диссертация представляет собой завершенное научное исследование, обладающее научной новизной, теоретической и практической значимостью. Полученные результаты исследования могут быть в дальнейшем использованы для разработки региональной стратегии перехода к устойчивому развитию.

В период аспирантуры Гунзенова К.В. опубликовала 8 научных статей, в том числе четыре статьи в журналах, реферируемых ВАК РФ. Она принимала участие в научно-практических конференциях, симпозиумах и круглых столах г. Улан-Удэ (Россия), г. Москва (Россия), г. Прага (Чешская

Республика), г. Пекин и г. Нанкин (Китайская Народная Республика). В публикациях и докладах отражены основные научные положения исследования. Гунзенова К.В. является научным сотрудником грантового проекта Российского научного фонда № 14-18- 02006 «Этико-экологическая парадигма устойчивого развития Байкальского региона в контексте глобализирующейся евразийской цивилизации» 2014-2016гг.

Диссертация К.В. Гунзеновой обсуждена на заседании кафедры философии Восточно-Сибирского государственного университета технологий и управления. Диссертация К.В. Гунзеновой соответствует требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, и заслуживает присуждения ученой степени кандидата философских наук по специальности 09.00.11 - социальная философия.

Доктор философских наук, профессор
Зав.кафедрой философии
ФГБОУ ВПО ВСГУТУ

Мантова

Л.В. Мантатова

22.12.2015

